

编者按：

母亲不好当，养育子女的痛苦道不尽说不完，甚至是以透支自己的生命为代价；母爱不好写，有的母亲因为贫穷因为困难而选择放弃，可以理解但难以原谅；有的母亲，即使自己的身体已千疮百孔，但面对死亡边缘的儿子，依然只有一个信念：“救他救他救他！”

都是母亲，可有的怯弱，有的忘我

丈夫入狱后 她将儿女“送”给别人

两个孩子共“换”回43000元

父亲出狱后，在民警的帮助下找回孩子



两个孩子回到亲生父亲身边

星报讯(王妍 郭涛 记者 志强 曾梅) 蒙城县人戴志兴,自2014年1月刑满释放后,便踏上了漫漫寻子路。

2015年6月20日,濉溪县公安局刑侦大队接到宿州市埇桥区三八派出所移交的案件:戴志兴希望警方帮自己寻找被拐卖已4年的一双儿女。刑侦大队调查后震惊地发现,卖掉孩子的居然是孩子的亲生母亲李雪晴(淮北濉溪人)!

父亲入狱,年轻母亲帮孩子找“好人家”

2011年5月,保险业务员任立伟在客户李丽家中商谈保险业务,在李丽家中,任立伟第一次见到了李雪晴,她是两个孩子的母亲。

“这是我侄女。”李丽向任立伟介绍:“这丫头从前不懂事,年纪轻轻就是两个孩子的妈了。”

任立伟到达李丽家之前,李丽正在与李雪晴商量孩子的事,孩子的父亲戴志兴屡次入狱,李雪晴独自抚养2个孩子十分不易,她想让姑姑帮忙找2户好人家,以免2个孩子跟着自己受罪。

就在这时,在李丽眼中“做保险、认识的人多、人缘好”的任立伟敲响了李丽家的门。

听完李丽的描述,任立伟满口答应,回去一定帮忙打听。

姐姐和弟弟相继被“送”走

“我同事的朋友认识一家姓王的两口子,女的不能生育,一直都想收养个小孩。我把雪晴的情况跟他们说了,他们很感兴趣,说想先看孩子。”几天后,任立伟来到李丽家,带来了这样一个“好消息”。

当天下午,李雪晴便带着女儿戴小萌与王峰夫妇见了面。看到又漂亮又乖巧的小萌,王峰夫妇打心眼儿里喜欢,第二天便带着3000块钱找到李雪晴,将小萌带回了家。之后,王峰又给了李雪晴10000块钱。

事隔几天,任立伟又帮李雪晴的儿子戴小鹏找到了“主”,这一次,李雪晴得到了30000块钱。当时,戴小萌2岁,戴小鹏只有1岁。

历经艰难,父亲找回一双儿女

6月25日,濉溪刑侦大队民警将李雪晴抓捕归案。然而审讯中,李雪晴和任立伟都称自己不知道2个孩子现在在哪里。他们甚至不认为,孩子是被自己“卖”掉的。

通过一系列的摸排走访,刑侦大队民警很快便查到了王峰夫妇的消息,他们已带着戴小萌迁居杭州。

6月29日,刑侦大队民警驱车赶赴杭州,找到了已改名为王萌萌的戴小萌,并于当天将孩子和王峰夫妇带回濉溪。次日,民警为戴志兴、李雪晴及“王萌萌”做了亲子鉴定,证实了“王萌萌”与戴、李二人的亲子关系,“王萌萌”就是4年前被李雪晴和任立伟卖掉的戴小萌。

7月10日,已更名为“苏俊辉”的戴小鹏及其养父母苏浩、刘静夫妇被民警带回了刑侦大队。

同样的亲子鉴定,同样的鉴定结果。

一直焦急等待的戴志兴看着失而复得的一双儿女,泣不成声。(文中涉案人员均为化名)

她患尿毒症 可最大的愿望却是“救儿子”

22岁的儿子又得了白血病,这个农村家庭被逼到绝境

□ 胡田田 记者 李皖婷 文/图

“记得当时年纪小,你爱谈天我爱笑,有一回并肩坐在桃树下,风在林梢鸟儿在叫,我们不知怎样睡着了,梦里花落知多少。”

苏沪最近常想,若只是做了一场梦该多好。一觉醒来,他们还是幸福和美的三口之家,爸爸勤劳妈妈贤惠,每天晚上回家时,能看到厨房里飘出的袅袅炊烟。

倚在病床上的苏沪知道这已是奢望。2012年妈妈查出尿毒症,去年11月自己又确诊白血病,曾经的幸福已不知不觉分崩离析。

曾经幸福的三口之家

1993年,苏沪出生在宿松县河塌乡安元村的一个普通农家。他是个性格开朗的孩子,爱说话爱笑,是家里的“开心果”。

为了给儿子更好的生活,爸爸苏艳男和妈妈陈淑华都去了上海打工。中专毕业后,苏沪也来到上海,从事旅游方面的工作,一家三口终于在上海团聚。

在这座灯红酒绿的国际大都市,苏沪一家人和千千万万外来务工者一样,勤勉、专注,从不流连这座城市的纸醉金迷,唯一的想法就是让日子变得更好。

母亲病了,儿子也病了

2012年,陈淑华时常觉得不舒服,“她总说扛一扛就过去了。”可到了8月,陈淑华实在“扛不住”了,不得已去医院检查。检查结果很快出来了:尿毒症。

苏沪一下子懵了,他看着眼前已日益消瘦的妈妈,一遍遍责怪着自己的粗心,“如果能早点让妈妈来医院,也许就不会这么糟了。”

要救妈妈!这是苏沪唯一的想法。但昂贵的治疗费如一座大山,重重地压在他和爸爸苏艳男的身上。即使苏艳男比以前更努力地工作,即使苏沪申请调到单位最艰苦的岗位每天工作12个小时,也没能放慢这个家庭走向一贫如洗的步伐。

如果只能救一个,救儿子

由于经济拮据,陈淑华早已从住院治疗转为在家里自己进行腹膜透析,只有在极度不适的情况下才会去医院;苏沪也尽量用便宜的药。可即使是这样,也早已洗清了家里的全部积蓄。

亲戚、朋友、同村的人,知道苏家的情况,借钱、捐钱,能救济的都救济了,无奈杯水车薪。

苏沪在确诊后坚持上班,老板给他换了个相对轻松的岗位,“能挣一点是一点。”可这个月他的病情突然恶化,吐血不止至晕倒,不得不到省立医院住院;而目前他血液里的血小板数量,几乎只有常人的1/10。

“以前我想着儿子自己能养活自己就行了,我负责挣钱给他妈妈瞧病,苦一点没关系,可现在……”苏艳男摇摇头,他的蓝色衬衣口子解开了好几颗,穿着拖鞋的脚不自觉地在地上摩擦,



面对自己和母亲的双重疾病,苏沪看不到未来

“也许有一天儿子能领回一个姑娘,然后给自己生个大胖孙子。”苏艳男偶尔会被自己脑海中蹦出来的想法逗笑,“其实怎么着都行,只要他好好的。”

只是苏艳男这个简单的愿望,如今竟成为奢望。

厄运并未因此放过苏家。2014年11月,苏沪觉得头晕、浑身无力,以为是长时间加班劳累过度,便向老板请假休息,可非但不见好转,反而发烧不退。苏艳男害怕了,这个面对妻子重病时都异常坚韧的男人从未感到过这种恐惧,一个不吉利的想法浮上他的心头:儿子也生病了。

11月16日,苏沪在上海一家医院诊断为慢性髓系白血病。一家人不愿相信这个结果,他们换了一家医院,紧接着是第三家、第四家、第五家……可结果出奇的一致。

拿着儿子的诊断书,苏艳男跌坐在医院的墙角,感觉自己的全世界都要塌了。

像是这样能让时间走得慢一点。

住院的苏沪需要人陪护,苏艳男不能再回上海服装厂上班,家里的经济来源就这样断了。苏艳男说,苏沪即使出院,仍要吃药维持病情,一盒药3万多,只够吃一个月;而陈淑华的病,在新农合报销后,每年仍要自费近2万元。

“能想的办法都想了,现在只能靠这个‘歪点子’了。”在这个老实巴交的男人心里,向社会求助是个“歪点子”,他羞于向别人张口,但救妻救子的念头压倒了一切。“哪怕能救一个也好,我们夫妻俩都希望儿子能活下去。”苏艳男下定决心似地说。

如果你也被苏家的不幸经历所打动,请伸出援手帮帮他们,让欢声笑语重新回到这个家中。(联系电话:15921015627,苏艳男;银行账号:6222620110007132203,苏沪)